Kl.5  Zajęcia rozwijające zainteresowania matematyczne
04.05.2020r.- 08.05.2020r.
[bookmark: _GoBack]
Zadanie 1
Proste [image: mimetex:\normalsize{a}] i [image: mimetex:\normalsize{b}] są równoległe, prosta [image: mimetex:\normalsize{b}] jest prostopadła do prostej [image: mimetex:\normalsize{c}], a proste [image: mimetex:\normalsize{c}] i [image: mimetex:\normalsize{d}] są równoległe.
[image: https://gwo.pl/programy/matematyka/images/sp5IV1a.gif].

Zatem:
odległość prostej [image: mimetex:\normalsize{a}] od prostej [image: mimetex:\normalsize{b}] jest taka sama jak odległość prostej [image: mimetex:\normalsize{c}] od prostej [image: mimetex:\normalsize{d}]
prosta [image: mimetex:\normalsize{b}] jest prostopadła do prostej [image: mimetex:\normalsize{d}] i prosta [image: mimetex:\normalsize{a}] nie jest prostopadła do prostej [image: mimetex:\normalsize{c}]
prosta [image: mimetex:\normalsize{a}] jest prostopadła do prostej [image: mimetex:\normalsize{c}] i prosta [image: mimetex:\normalsize{b}] nie jest prostopadła do prostej [image: mimetex:\normalsize{d}]
prosta [image: mimetex:\normalsize{a}] jest prostopadła do prostej [image: mimetex:\normalsize{c}] i prosta [image: mimetex:\normalsize{b}] jest prostopadła do prostej [image: mimetex:\normalsize{d}]


Zadanie 2
Jakie kąty zaznaczono na rysunku poniżej?
[image: https://gwo.pl/programy/matematyka/images/sp5IV2a.gif]

[image: mimetex:\normalsize{\alpha] - kąt prosty, [image: mimetex:\normalsize{\beta}] - kąt ostry, [image: mimetex:\normalsize{\gamma] - kąt wklęsły
[image: mimetex:\normalsize{\alpha}] - kąt ostry, [image: mimetex:\normalsize{\beta}] - kąt wklęsły, [image: mimetex:\normalsize{\gamma}] - kąt rozwarty
[image: mimetex:\normalsize{\alpha}] - kąt rozwarty, [image: mimetex:\normalsize{\beta}] - kąt wklęsły, [image: mimetex:\normalsize{\gamma}] - kąt ostry
[image: mimetex:\normalsize{\alpha}] - kąt wklęsły, [image: mimetex:\normalsize{\beta}] - kąt rozwarty, [image: mimetex:\normalsize{\gamma}] - kąt ostry


Zadanie 3
Oblicz miary kątów [image: mimetex:\normalsize{\alpha}] i [image: mimetex:\normalsize{\beta}].
[image: https://gwo.pl/programy/matematyka/images/sp5IV3a.gif]

[image: mimetex:\normalsize{\alpha}]=40°, [image: mimetex:\normalsize{\beta}]=60°
[image: mimetex:\normalsize{\alpha}]=60°, [image: mimetex:\normalsize{\beta}]=40°
[image: mimetex:\normalsize{\alpha}]=40°, [image: mimetex:\normalsize{\beta}]=80°
[image: mimetex:\normalsize{\alpha}]=30°, [image: mimetex:\normalsize{\beta}]=30°


Zadanie 4
Obwód trójkąta równoramiennego o ramieniu długości 4cm i podstawie długości 5cm wynosi:
14cm
18cm
9cm
13cm


Zadanie 5
Trójkąt ABC jest prostokątny. Oblicz miary kątów tego trójkąta.
[image: https://gwo.pl/programy/matematyka/images/sp5IV5a.gif]

90°, 70°, 20°
90°, 110°, 70°
70°, 70°, 90°
70°, 70°, 70°


Zadanie 6
Prostokąt ma obwód równy obwodowi kwadratu o boku 5cm. Jeden z boków tego prostokąta ma 6cm, zatem wymiary tego prostokąta to:
10cmx12cm
6cmx4cm
6cmx5cm
20cmx6cm


Zadanie 7
Wskaż zdanie fałszywe.
Każdy romb jest kwadratem.
Prostokąt jest trapezem.
Przekątne kwadratu są jednakowej długości.
Trapez równoramienny ma dwie pary kątów o tej samej mierze.


Zadanie 8
Kąt ostry trapezu prostokątnego ma miarę 40°, zatem kąty tego trapezu mają miary:
40°, 90°, 130°, 100°
40°, 90°, 180°, 50°
40°, 90°, 115°, 115°
90°, 90°, 40°, 140°


Zadanie 9
Można skonstruować trójkąt z odcinków o długościach:
4cm, 3cm, 7cm
4cm, 5mm, 2cm
4cm, 5cm, 3cm
3cm, 3cm, 8cm


Zadanie 10
Od godziny 12:20 do godziny 12:40 wskazówka minutowa obróci się o kąt:
40°
90°
120°
20°

W pamięci
Czy umiesz szybko obliczyć, bez wykonywania żadnych rachunków pisemnych, jaka jest suma wszystkich liczb od 1 do 1000 włącznie?

Liczba
Jaką szczególną własność ma liczba 4291857630?

Żaby
5 żab łapie 5 much w ciągu 5 minut.
Ile żab trzeba, żeby złapać 50 much w ciągu 50 minut?
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